

V ostrovské nemocnici otevřeli novou psychiatrii

13.1.2026 - Jitka Čmoková | Krajský úřad Karlovarského kraje

Nemocnice Ostrov dnes slavnostně otevřela nové psychiatrické oddělení, které výrazně posiluje dostupnost a kvalitu akutní psychiatrické péče v Karlovarském kraji. Moderní pavilon vznikl díky investici přesahující čtvrt miliardy korun a byla podpořena také dotačními prostředky z Integrovaného regionálního operačního programu ve výši přibližně 70 milionů korun. První pacienty bude přijímat od druhé poloviny ledna.

„Nové psychiatrické oddělení je odpovědí na dlouhodobě rostoucí potřebu akutní psychiatrické péče v Karlovarském kraji. Dosavadní prostory už neumožňovaly další rozvoj ani navýšení kapacit. Duševní zdraví je však zcela zásadní součástí kvality života a jsme rádi, že můžeme nabídnout prostředí, které odpovídá současným nárokům pacientů i zdravotníků,“ uvedla Barbora Vaculíková, generální ředitelka skupiny Penta Hospitals.

Psychiatrické oddělení nemocnice Ostrov je jedinou lůžkovou kapacitou svého druhu v regionu. Díky nové budově se jeho kapacita zvýšila z dosavadních 73 na 96 lůžek, což významně zlepší dostupnost péče pro pacienty z celého Karlovarského kraje.

„Je skvělou zprávou, že se podařilo tento projekt úspěšně realizovat, protože právě výstavba a zejména rozšíření lůžkového oddělení psychiatrické péče byly pro náš kraj velmi potřebné. Naše populace stárne a podle dostupných dat se tento trend v nadcházejících letech nezmění. O to důležitější je nejen dostupnost kvalitní odborné péče, ale také důraz na prevenci a včasnou péči o duševní zdraví. Jsem velmi rád za to, že lidé, kteří budou odbornou pomoc potřebovat, ji naleznou přímo v našem kraji,“ uvedl hejtman Karlovarského kraje Petr Kubis.

Samotná realizace a výstavba kompletní nové budovy byla na poměry a rozsah prací enormně rychlá. Stavba byla zahájena v únoru loňského roku a již v prosinci prošla dokončením stavebních částí a úspěšnou kolaudací. Toto umožnila důkladná příprava celého projektu a zvolený inovativní způsob moderního modulárního systému výstavby. Jednotlivé díly byly následně transportovány už v rozpracované části budovy a ty následně v místě stavby instalovány a kompletovány jako „dětská stavebnice“. Tento způsob a nadčasový systém tak dovolil investorovi realizaci v rekordním čase 11 měsíců dokončit výstavbu moderního objektu s minimálním omezením a za plného provozu Nemocnice Ostrov.

Nový pavilon reflektuje požadavky a splňuje veškerá moderní kritéria z hlediska bezpečnosti, komfortu i organizace péče. Součástí investice byly nejen stavební práce, ale také vybavení umožňující využití moderních terapeutických postupů a vytvoření odpovídajících zázemí pro personál. Na financování projektu se podílely také prostředky z evropských fondů v rámci 56. výzvy IROP – Podpora rozvoje a dostupnosti akutní a specializované lůžkové psychiatrické péče.

„Otevření nového pavilonu je důležitým milníkem nejen pro naši nemocnici, ale i pro celý region. Zároveň nám umožnilo uvolnit prostor pro další rozvoj navazujících oborů, například následná rehabilitační péče a následná ošetrovatelská péče,“ uvedla Ivana Hlinková, ředitelka Nemocnice Ostrov. Navýšení kapacity psychiatrického oddělení je spojeno také se vznikem nových pracovních míst pro zdravotnický personál a další odborníky.

V Nemocnici Ostrov je každoročně hospitalizováno více než tři tisíce pacientů a ambulantně je zde ošetřeno přes 40 tisíc osob. Přibližně 40 % hospitalizací připadá na pacienty s psychiatrickým onemocněním, další jsou ošetřováni v ambulanci nebo denním stacionáři.

„Pacienti k nám často přicházejí v akutní fázi onemocnění a jejich počet v posledních letech roste. Nové oddělení nám dává možnost poskytovat péči v prostředí, které odpovídá současným odborným i lidským potřebám,“ doplnil Tomáš Turek, primář psychiatrického oddělení Nemocnice Ostrov.

(TZ Nemocnice Ostrov)

<https://www.kr-karlovarsky.cz/aktuality/v-ostrovske-nemocnici-otevrel-novou-psihiatrii>